 Выполнение работ по ремонту уличного освещения.
1. Текущий ремонт уличного освещения. 

Для выполнения  работ  по текущему ремонту электрических сетей уличного освещения в городском округе Вичуга  (замена светильников, ламп, ревизия блоков ЭПРА, натяжение проводов, установка дополнительных светильников) и  исполнение решений Суда   с ООО «Энергоплюс» было заключено  7  контрактов на общую сумму 1 193 910,43 рублей.

Указанные  контракты были заключены в рамках исполнения заявок, поступающих от граждан города. В 2021 год было выполнено 230  заявок (ремонт, замена, установка дополнительных светильников).

Также,  выполнены работы по устройству (восстановлению) уличного освещения к домам №№26/17- 31 по ул.1-я Тезинская, по устройству уличного освещения от ул.1-я Социалистическая до ул. Космонавтов,  по устройству уличного освещения по ул. Покровского

 (от дома №27 по ул.Покровского до перекрестка с ул.Ленинградская)

   2. Исполнение решений Суда.

Договор на сумму 104 301,00 руб. по исполнению решений суда (№2а-612/2017 от 02.08.2017 года, по установке стационарного уличного освещения на ул.7-е Ноября г.Вичуга от перекрестка с ул.3-я Аншутинская до перекрестка с ул.1-я Аншутинская; по установке стационарного уличного освещения на ул. Ульяновская г.Вичуга с 0 км 000 м до 0 км 300 м). 
В рамках договора  была  установлена 1 опора со светильником по ул.Ульяновская и установлено 6  светильников на существующие опоры по ул.7-е Ноября.

  
 3. Обслуживание электрических сетей уличного освещения.

Для текущего обслуживания  электрических сетей (осмотр РУ с чисткой, обход, осмотр 1 км ВЛ, очистка ВЛ от веток и набросов 1 км,  прокладка и регулировка провода ВЛ, прокладка и регулировка провода ВЛ, ревизия магнитного пускателя, замена магнитного пускателя)  с ОАО «Вичугская городская электросеть»  был заключен  контракт  на сумму 500 000,00 руб. (исполнение контракта  на 473 393,96 руб.)

